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 i.e.s. “JUAN DE ARÉJULA”  LUCENA (córdoba) 

Ejercicios de las Pruebas de Acceso a la Universidad

TEMAS: CONTINUIDAD Y DERIVABILIDAD

Clave: Nº. Modelo/año/opción

Concepto de derivada, y su relación con la continuidad
1) S08/A Ejercicio 1. Sea f:    la función definida por: 


(a) [1’5 puntos] Halla a y b sabiendo que f es derivable en  .

(b) [1 punto] Determina la recta tangente y la recta normal a la gráfica de f en el punto de abscisa x = 3.
2) 1/S07/A Ejercicio 2. Sea f:    la función definida por f(x) = x|x-2|.

(a) [1 punto] Estudia la derivabilidad de f en x = 2.

(b) [0’5 puntos] Esboza la gráfica de f.

(c) [1 punto] Calcula el área del recinto limitado por la gráfica de f y el eje de abscisas.
3) 1/S07/B Ejercicio 2. Sea f: (-1,+ )   la función definida por f(x) = Ln(x+1). (Ln denota la función logaritmo neperiano).

(a) [1 punto] Determina la ecuación de la recta tangente a la gráfica de f en el punto de abscisa x = 0.

(b) [1’5 puntos] Calcula el área del recinto limitado por la gráfica de f, la recta tangente obtenida en el apartado anterior y la recta x = 1.

4) 4/07/B Ejercicio 2. Sea f : (−2,0)   la función deﬁnida mediante [image: image1.png]si

si

2<x <1

-1<x<0




(a) [1’5 puntos] Determina α y β sabiendo que f es derivable. (b) [1 punto] Calcula [image: image2.png]



5) 1/06/A Ejercicio 2. Sea f la función definida por [image: image3.png]e -1 s x=20
fix)= .
xe™ & x<0




[1 punto] Estudia la derivabilidad de f en x = 0 y, si es posible, calcula la derivada de f en dicho punto.

[1’5 puntos] Calcula el área del recinto limitado por la gráfica de f , el eje de abscisas y la recta x = −1.
6) 5/06/B Ejercicio 1. Se sabe que la función f : [0, 5]   definida por [image: image4.png]fgo] @Epe o 0sx<2
—4+dx=1 s 2<xs5



es derivable en el intervalo (0, 5).

[1’75 puntos] Calcula las constantes a y b.

[0’75 puntos] Halla la ecuación de la recta tangente a la gráfica de f en el punto de abscisa x = 2.
7) 5/06/A Ejercicio 2. Sea f : (0, 2)   la función definida por [image: image5.png]<
f(x):{ Lnx s 0<x<1
Lni

(2-x) s 1<x<2



                           
(a) [1 punto] Estudia la derivabilidad de f en el punto x = 1. 

8) 3/04/A Ejercicio 2. Se sabe que la función f : (− 1, 1)   deﬁnida por [image: image6.png]2 -dxve s

Jiox s

-1<x<0,

O=x<l



es derivable en el intervalo (− 1, 1).

a) [1 punto] Determina el valor de la constante c. 

b) [0’5 puntos] Calcula la función derivada f ‘. 

c) [1 punto] Halla las ecuaciones de las rectas tangentes a la gráﬁca de f que son paralelas a la recta de ecuación y = x.

9) 4/04/A Ejercicio 2. (a) [1 punto] Halla la ecuación de la recta tangente a la parábola y = x2 que es paralela a la recta 4x + y + 3 = 0.  (b)[1’5 puntos] Halla las ecuaciones de las rectas tangentes a la parábola y = x2 que pasan por el punto (2, 0).

10) 5/04/A Ejercicio 1. Sea f :    la función deﬁnida por f(x) = 2 − x | x| . 

[0’75 puntos] Esboza la gráﬁca de f . 

[1 punto] Estudia la derivabilidad de f en x = 0. 

[0’75 p.] Halla la ecuación de la recta tangente a la gráﬁca de f en el punto de abscisa x = 2.

11) 1/S03/B Ejercicio 2. [2'5 puntos] Estudia la derivabilidad de la función f :    definida por 

f(x) = [image: image7.png]X g xmotyxel
-]

0 s x=-1ox




.

12) 2/03/A Ejercicio 1. En la figura adjunta puedes ver representada parte de la gráfica de una función f que está definida en el intervalo (-3, 3) y que es simétrica respecto al origen de coordenadas.

[image: image8.png]



(a) [0'75 puntos] Razona cual debe ser el valor de f(0).

(b) [0'75 puntos] Completa la gráfica de f.

(c) [1 punto] Halla f '(x) para los x  (-3, 3) en los que dicha derivada exista.

13) 3/S02/B Ejercicio 1. [2'5 puntos] Estudia la derivabilidad de la función f : (0,+ )   definida por

f(x) =[image: image9.png]N3+ -x si 0<xg1

—+ s x=1



. Calcula su derivada.

14) 5/02/A Ejercicio 2.  2'5 puntos Considera la función f :   la función definida por 
f(x) =[image: image10.png]3ax+b s x<0
e 5 x<0



.             Determina a y b sabiendo que f es derivable. 

15) 5/02/B Ejercicio 1. Sea f :    la función definida por f(x) = x3 - 5x2 + 5x + 3 y sea r la recta de ecuación 2x + y = 6.

(a) 1'5 puntos] Determina, si es posible, un punto de la gráfica de f en el que la recta tangente sea r.

(b) 1 punto ¿Hay algún punto de la gráfica de f en el que la recta normal a la gráfica sea r? Justifica la respuesta.
16) 6/02/A Ejercicio 1. [2'5 puntos] De entre todas las rectas que pasan por el origen de coordenadas, determina las que son tangentes a la curva de ecuación y = (1/4) x2 + 4x + 4. Calcula los puntos de tangencia correspondientes. 

17) 4/01/A Ejercicio 1. (a)  1'25 puntos Determina el valor de las constantes a y b sabiendo que la gráfica de la función f :   definida por f(x) =[image: image11.png]e* s x<0
ax+b si x=0



admite recta tangente en el punto (0,1).      (b)  1'25 puntos ¿Existen constantes c y d para las cuales la gráfica de la función g :   definida por g(x) =[image: image12.png]e* s x<0
of+d s x>0



admite recta tangente en el punto (0,1)? (justifica la respuesta)
18) 6/01/A Ejercicio 1. Considera la función f : (-  , 10)   definida por f(x) =[image: image13.png]s x<2
-5 si 2<x<10




(a) [  1 punto]Determina el valor de a sabiendo que f es continua (y que a>0).

(b) [ 0'5 puntos] Esboza la gráfica de f.

(c) [ 1 punto] Estudia la derivabilidad de f.
19) 1/00/A Ejercicio 2.  2'5 puntos Calcula a y b sabiendo que la función f:    definida por                             f(x) =[image: image14.png]ax+5x? s x<2

a
—+bx s x»2
X



sea derivable.

20) 4/00/A Ejercicio 1.  

Considera la función f:    definida por f(x) =[image: image15.png]



(a) [ 1'5 puntos Calcula los límites laterales de f en x = 0. ¿Es continua f en x=0?

(b)  1 punto Calcula el valor de la derivada fe f en x = 1.

21) 6/00/B Ejercicio 1.  2'5 puntos Sea f :    la función definida en la forma                                 f(x) =[image: image16.png]1exe2 o xz2
3 3
0 s -2<xs1
2
X -x+2 s lex
3 3



. Estudia la derivabilidad de f.  

22) 3/99/B Ejercicio 1. Sea f :    la función definida por f(x) = 2x3 - 5x2 + 2x. 

(a)  1'5 puntos Demuestra que la recta tangente de ecuación y = - 2x + 1 es tangente a la gráfica de la función y halla el punto de tangencia correspondiente.

(b)  1 punto ¿Corta esta recta tangente a dicha gráfica en algún punto distinto al de tangencia?

23) 5/99/A Ejercicio 2.  2'5 puntos Se sabe que la función f : [0,5   dada por

[image: image17.png]



es derivable en el intervalo (0,5) y verifica f(0) = f(5). ¿Cuánto valen a, b y c?

24) 1/98/A Ejercicio 1. Considera la función f :    definida por f(x) =  x+3 

(a) Estudia la derivabilidad de f.

(b) Dibuja las gráficas de f y f '.

25) 4/96/A Ejercicio 2. [2'5 puntos Determina las ecuaciones de la recta tangente y de la recta normal a la gráfica de la función f dada por f(x) = 2x.ex + [image: image18.png]


en el punto de abscisa x = 0.

26) 5/96/B Ejercicio 2.  [2'5 puntos]. Una vía de ferrocarril transcurre por un terreno llano de manera que su trazado coincide con el de la recta y = 1 para x  0. A partir del punto x = 0 su trazado coincide con el de la curva y = (ax + b)e -x . Sabiendo que el trazado de la vía admite recta tangente en todos sus puntos, ¿cuánto valen a y b?.

Aplicaciones de la derivada: monotonía, curvatura....

27) 1/S07/A Ejercicio 1. Sea f: (0,+ )   la función definida por [image: image19.png]


. 
(a) [1’5 puntos] Determina los intervalos de crecimiento y decrecimiento y los extremos relativos de f (puntos donde se obtienen y valores que alcanzan).

(b) [1 punto] Calcula el punto de inflexión de la gráfica de f.
28) 2/J07/B Ejercicio 1. [2’5 puntos] Sea f :    la función definida por f(x) = 2x3 + 12x2 + ax + b. Determina a y b sabiendo que la recta tangente a la gráfica de f en su punto de inflexión es la recta y = 2x + 3.
29) 3/07/A Ejercicio 1. Sea f : (0,+ )   la función deﬁnida por f(x)= x2 Ln(x) (Ln denota la función logaritmo neperiano). 

(a) [1’5 puntos] Determina los intervalos de crecimiento y de decrecimiento y los extremos relativos de f (puntos donde se obtienen y valores que se alcanzan). 

(b) [1 punto] Calcula la ecuación de la recta tangente a la gráﬁca de f en el punto de abscisa [image: image20.png]



30) 4/07/B Ejercicio 1. Sea f :    la función deﬁnida por f(x) = x2e -x . 

(a) [1’5 puntos] Determina los extremos relativos de f (puntos donde se obtienen y valores que se alcanzan). 

(b) [1 punto] Estudia y determina las asíntotas de la gráfica de f.
31) 5/07/a Ejercicio 1. Sea f :    la función deﬁnida por f(x) = (x - 3)e x . 

(a) [1 punto] Calcula los extremos relativos de f (puntos donde se obtienen y valores que se alcanzan). 

(b) [1’5 puntos] Determina la ecuación de la recta tangente a la gráﬁca de f en su punto de inﬂexión. 
32) 1/06/A Ejercicio 1. Sea f :    la función definida por f (x) = Ln (x² + 1), siendo Ln la función logaritmo neperiano.

(a) [1 punto] Determina los intervalos de crecimiento y decrecimiento y los extremos relativos de la función f (puntos donde se alcanzan y valor de la función).

(b) [1’5 puntos] Calcula la ecuación de la recta tangente a la gráfica de f en el punto de inflexión de abscisa negativa.
33) 2/S/06/A Ejercicio 1. Sea f:    la función definida por f(x) = x2 - |x|. 

[0’75 puntos] Estudia la derivabilidad de f.

[1 punto] Determina los intervalos de crecimiento y decrecimiento de f.

[0’75 puntos] Calcula los extremos relativos de f (puntos donde se alcanzan y valor de la función).

34) 5/05/B Ejercicio 1. De la función f : (0, +∞)   definida por f (x) = (ax2 + b)/ x, se sabe que la recta tangente a su gráfica en el punto de abscisa x = 1 viene dada por y = − 2. 

[1’5 puntos] Calcula a y b. 

[1 punto] Determina los intervalos de crecimiento y de decrecimiento de f .

35) 6/S05/B Ejercicio 1. De una función f : [0,5]   se sabe que f(3) = 6 y que su función derivada está dada por 

[image: image21.png]5x-2 s 0<x<l,
?_6x+8 si 1<x<5.

Fi=)=





[1 punto] Calcula la ecuación de la recta tangente a la gráfica de f en el punto de abscisa x = 3.

[1’5 puntos] Determina los intervalos de crecimiento y de decrecimiento de f y calcula sus extremos relativos o locales (puntos en los que se obtienen y valores que alcanza la función). 
36) 2/S04/B Ejercicio 1. De una función f:[0,4]   se sabe que f(1) = 3 y que la gráfica de su función derivada es la que aparece en el dibujo 

[image: image22.png]



[0'5 puntos] Halla la recta tangente a la gráfica de f en el punto de abscisa x = 1

[1 punto] Determina los intervalos de crecimiento y de decrecimiento de f. ¿En qué punto alcanza la función su máximo absoluto?

[1 punto] Estudia la concavidad y la convexidad de f.

37) 3/04/B Ejercicio 1. Sea f : [0, 2 ]   la función deﬁnida por f(x)= ex (cos x + sen x). 

[1’25 puntos] Determina los intervalos de crecimiento y de decrecimiento de f. 

[1’25 puntos] Halla los extremos relativos (locales) y absolutos (globales) de f.

38) 6/J04/A Ejercicio 2. Considera la función f :    definida por f (x) = (x+1)(x -1)(x -2).

(a) [1 punto] Halla las ecuaciones de las rectas tangente y normal a la gráfica de f en el punto de abscisa x = 1.

(b) [1'5 puntos] Determina los intervalos de concavidad y de convexidad de f. ¿Tiene puntos de inflexión la gráfica de f?.

39) 6/J04/B Ejercicio 1. Se sabe que la función f : (-1,+ )   definida por 

f(x) = [image: image23.png]X-4x+3 s -1<x<0

X+a
X+1

s xz0




es continua en (-1,+∞ ).

(a) [1'25 puntos] Halla el valor de a.¿Es f derivable en x = 0?

(b) [1'25 puntos] Determina los intervalos de crecimiento y de decrecimiento de f. 

40) 5/03/A Ejercicio 1. Sea la función f :    definida por f(x) = [image: image24.png]x*+3 s x<1
¢ s ox>1



.

(a) [1'25 puntos] Calcula, si es posible, las derivadas laterales de f en x = 1.

(b) [1'25 puntos] Halla los intervalos de crecimiento y de decrecimiento de la función f. 
41) 1/02/A Ejercicio 2. Sea f :[-1,4]   una función cuya derivada tiene por gráfica la de la figura.

[image: image25.png]Y 2

wn





(a) [ 1'5 puntos] Estudia el crecimiento y decrecimiento de f y determina los valores donde alcanza sus extremos relativos.

(b) [ 1 punto] Estudia la concavidad y convexidad de f. ¿Tiene puntos de inflexión la gráfica de f?

42) 2/J01/B Ejercicio 1. Sea f: R ( R la función dada por f(x) =|8 – x2|. 
(a) [1 punto] Esboza la gráfica y halla los extremos relativos de f (dónde se alcanzan y cuáles son sus respectivos valores). 
(b) [1'5 puntos] Calcula los puntos de corte de la gráfica de f con la recta tangente a la misma en el punto de abscisa x = -2. 
43) 3/J00/A Ejercicio 2. Un objeto se lanza verticalmente hacia arriba desde un determinado punto. La altura en metros alcanzada al cabo de t segundos, viene dada por h(t) = 5-5t-5e-2t 
(a)  1'5 puntos Calcula el tiempo transcurrido hasta alcanzar la altura máxima y el valor de ésta.

(b)  1 punto Teniendo en cuenta que la velocidad es v(t)=h'(t), halla la velocidad al cabo de 2 segundos. 
44) 1/99/A Ejercicio 2. Sea l un número real y sea f :    la función definida por f(x) = cos(x) + kx

(a)  1'25 puntos Determina todos los valores de k para los que la función anterior es creciente en todo su dominio.

(b)  1'25 puntos Para k = 1 halla la ecuación de la recta tangente a la gráfica de la función f en el punto de abcisa x = 0.

45) 4/99/A Ejercicio 1. Sea f : ( 0, + )   la función logaritmo neperiano f(x) = Ln(x).

(a)  1 punto Prueba que la función derivada f ' es decreciente en todo su dominio.

(b)  1'5 puntos Determina los intervalos de crecimiento y de decrecimiento de la función g : ( 0, + )   dada por g(x) = f(x) / x.

46) 3/98/A Ejercicio 1. Considera la función f :    definida por f(x) = (3x - 2x2)ex.

(a) Estudia el crecimiento y el decrecimiento de f..

(b) Calcula los máximos y los mínimos relativos de f. 
47) 6/97/A Ejercicio 2. Dada la función f :    definida por f(x) = x3 - 6x2 + 2x, halla la ecuación de la recta tangente a su gráfica en su punto de inflexión

48) 7/97/A Ejercicio 2. Se considera la función f : [1, +  )   definida por

[image: image26.png]F@=lx-2+x-1




Calcula, de manera razonada, su función derivada.

49) 2/96/B Ejercicio 2. 2’5 puntos Las gráficas (a), (b) y (c) corresponden, respectivamente, a tres funciones derivables f, g y h. ¿Podrían representar las gráficas (r), (s) o (t) a las gráficas de f ’ , g ’ o h ‘ (no necesariamente en ese orden)? Justifica la respuesta en cada caso.

[image: image27.png]


       [image: image28.png]


         [image: image29.png]



 

[image: image30.png]


        [image: image31.png]


        [image: image32.png]



50) 5/96/A Ejercicio 1. Sea f : [-4,2]   la función definida por f(x) = x2 ex 

(a) [1 punto]. Determina los intervalos de crecimiento y de decrecimiento de f.

(b) [1’5 puntos]. Halla los máximos y mínimos relativos y absolutos de f.

Representaciones gráficas

51) S08/A Ejercicio 2. Dada la función g:    , definida por g(x) = 2x + |x2 - 1|.

(a) [1 punto] Esboza la gráfica de g.

(b) [1’5 puntos] Calcula [image: image33.png]| g0cjdx

Jo




52) 3/07/B Ejercicio 2. Sea f :    la función deﬁnida por f(x)= x(x – 3)2 . 

(a) [1 punto] Calcula los intervalos de crecimiento y de decrecimiento de f. 

(b) [0’5 puntos] Haz un esbozo de la gráﬁca de f. 

(c) [1 punto] Calcula el área del recinto limitado por la gráﬁca de f y el eje de abscisas.
53) 5/07/A Ejercicio 2. Sea f :    la función deﬁnida por [image: image34.png]si




(a) [1 punto] Determina el valor de α sabiendo que f es derivable. 

(b) [0’5 puntos] Haz un esbozo de la graﬁca de f.      (c) [1 punto] Calcula [image: image35.png]I roods



.
54) 5/07/B Ejercicio 1. Sea f la función deﬁnida, para x  2 y x  - 2, por f(x) = (x2 + 3)/(x2 – 4). 

(a) [1 punto] Determina las asíntotas de la gráﬁca de f. 

(b) [1 punto] Determina los intervalos de crecimiento y de decrecimiento y los extremos relativos de f (puntos donde se obtienen y valores que se alcanzan). 

(c) [0’5 puntos] Esboza la gráﬁca de f.

55) 3/J/06/B Ejercicio 1. Sea f la función definida por [image: image36.png]3
_parax0



.

[0.75 puntos] Halla, si existen, los puntos de corte con los ejes y las asíntotas de la gráfica de f.

[1 punto] Calcula los intervalos de crecimiento y decrecimiento y los extremos relativos de f.

[0.75 puntos] Esboza la gráfica de f.

56) 4/06/B Ejercicio 1. Sea f :  la función definida por f (x) = (x2 − x + 1)/(x2 + x + 1)

[0’75 puntos] Estudia si existen y calcula, cuando sea posible, las asíntotas de la grafica de f .

[1’25 puntos] Determina los intervalos de crecimiento y decrecimiento, los extremos relativos y los valores que alcanza en ellos la función f .

[0’5 puntos] Esboza la gráfica de f .

57) 5/06/A Ejercicio 1. [2’5 puntos] Sea f : (1, +  )   la función dada por [image: image37.png]


, siendo Ln la función logaritmo neperiano. Estudia la existencia de asíntota horizontal para la gráfica de esta función. En caso de que exista, hállala. 
58) 1/J05/B  Ejercicio 1. Sea f la función definida para x  0 por f(x) =[image: image38.png]


 

[1 punto] Estudia y determina las asíntotas de la gráfica de f.

[1 punto] Determina los intervalos de crecimiento y de decrecimiento de f y calcula sus extremos relativos o locales (puntos en los que se obtienen y valores que alcanza la función).

[0’5 puntos] Esboza la gráfica de f

59) 2/05/A Ejercicio 1. Sea f la función definida para x ≠ por f(x) = e x /(x – 1)

[0'5 puntos] Halla las asíntotas de la gráfica de f.

[0'75 puntos] Determina los intervalos de crecimiento y de decrecimiento de f.

[0'75 puntos] Determina los intervalos de concavidad y de convexidad de f.

[0'5 puntos] Esboza la gráfica de f. 
60) 3/05/B Ejercicio 1. Considera las tres funciones cuyas expresiones respectivas vienen dadas, para x ≠ 0, por 

f(x) = (x2 − 1)/x, g(x)= e1/x y h(x) = Ln |x|, siendo Ln la función logaritmo neperiano. 

[1’75 puntos] Halla las ecuaciones de las asíntotas de las gráficas de f, g y h. 

[0’75 puntos] Identifica, entre las que siguen, la gráfica de cada función, justificando la respuesta. 

[image: image39.png]


 

Gráfica 1               Gráfica 2            
 Gráfica 3                 Gráfica 4

61) 4/05/A Ejercicio 1. Sea f :    la función def. por f (x) = (5x + 8) / (x2 + x + 1).

[0’5 puntos] Calcula los puntos de corte de la gráfica de f con los ejes coordenados. 

[0’5 puntos] Halla las asíntotas de la gráfica de f . 

[1 punto] Determina los intervalos de crecimiento y de decrecimiento de f y calcula sus extremos relativos o locales (puntos en los que se obtienen y valores que alcanza la función). 

[0’5 puntos] Esboza la gráfica de f . 
62) 5/05/A Ejercicio 2. Sea f la función definida para x ≠ = 2 por f (x) = (x2 − 4x + 3) / (x − 2 ) 
(a) [1 punto] Estudia y determina las asíntotas de la gráfica de f . 
(b) [0’75 puntos] Determina los intervalos de crecimiento y de decrecimiento de f . 
(c) [0’75 puntos] Calcula, si existen, el máximo y el mínimo absolutos de f en el intervalo [0, 2) (puntos en los que se obtienen y valores que alcanza la función).

63)  6/S05/A Ejercicio 2. Sea f:    la función definida por f(x) = (x – 1)2.e –x. 

[0’5 puntos] Halla las asíntotas de la gráfica de f.

[1’5 puntos] Determina los intervalos de crecimiento y de decrecimiento de f y calcula, si existen, sus extremos relativos o locales y sus extremos absolutos o globales (puntos en los que se obtienen y valores que alcanza la función).

[0’5 puntos] Esboza la gráfica de f.

64) 1/04/A Ejercicio 1. Sea f :    la función deﬁnida por [image: image40.png]


. 

[0’75 puntos] Halla las asíntotas de la gráﬁca de f . 

[1’25 puntos] Determina los intervalos de crecimiento y de decrecimiento de f y calcula sus extremos relativos o locales (puntos en los que se obtienen y valores que alcanza la función). 

[0’5 puntos] Esboza la gráﬁca de f .

65) 4/J03/B Ejercicio 2. Considera la función f :    definida por f(x) = (x+3).e -x 

(a) [0'5 puntos] Halla las asíntotas de la gráfica de f

(b) [1'5 puntos] Determina los extremos relativos de f y los puntos de inflexión de su gráfica. 

(c) [0'5 puntos] Esboza la gráfica de f.

66) 5/03/B Ejercicio 2. Considera la función f definida para x  2 por f(x) = (2x2 + 2)/(x + 2).

(a) [1'25 puntos] Halla las asíntotas de la gráfica de f.

(b) [1'25 puntos] Estudia la posición relativa de la gráfica de f respecto de sus asíntotas.

67) 6/03/A Ejercicio 2. Dada la función f definida para x  -1 por f(x) = x3/(1 + x)2 , determina:

(a) [1'5 puntos] Las asíntotas de la gráfica de f.

(b) [1 punto] Los puntos de corte, si existen, de dicha gráfica con sus asíntotas.

68) 3/S02/A Ejercicio 2. Considera la función f definida por f(x) = (x2 - 2x + 2)/(x - 1)  para x  1 

(a) [1 '5 puntos] Calcula las asíntotas de la gráfica de f. 

(b) [1 punto] Estudia la posición de la gráfica de f respecto de sus asíntotas.

69) 4/J02/A Ejercicio 1.  Considera la función f :    definida por f(x) = e(2x)/(x.x + 1)  

(a) [ 1 punto] Calcula las asíntotas de la gráfica de f

(b) [ 1'5 puntos Determina los intervalos de crecimiento y decrecimiento, y los extremos relativos de f (puntos donde se obtienen y valor que alcanzan). 
70) 4/J02/B Ejercicio 1. Sea f la función f(x) = (9x-3)/(x2 - 2x) para x  0 y x  2. 

(a)  1 punto Calcula las asíntotas de la gráfica de f

(b)  1 punto Determina los intervalos de crecimiento y decrecimiento de f.

(c)  0'5 puntos Con los datos obtenidos esboza la gráfica de f .

71) 5/02/B Ejercicio 2.  Considera la curva de ecuación y = (x3 +2x)/(x2 - 2x - 3).
a 1'5 puntos] Determina sus asíntotas.

(b)  1 punto ¿Corta la curva a alguna de sus asíntotas en algún punto? Justifica la respuesta.

72) 1/01/A Ejercicio 2. Sea f la función definida para x  1 por f(x) =[image: image41.png]



(a)  1 punto Calcula las asíntotas de la gráfica de f

(b)  1 punto Determina los intervalos de crecimiento y decrecimiento y los extremos relativos de f.

(c)  0'5 puntos Esboza la gráfica de f

73) 3/J00/B Ejercicio 2. [ 2'5 puntos Determina a, b y c para que la curva [image: image42.png]


sea la siguiente 
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74) 5/00/A Ejercicio 2. . Sea f la función definida para x  2 por f(x) =[image: image44.png]X+2




(a) [ 1 punto] Halla las asíntotas de la gráfica de f.

(b) [ 1 punto] Determina los intervalos de crecimiento y de decrecimiento, y los extremos locales de f.. 

(c) [ 0'5 puntos] Teniendo en cuenta los resultados de los apartados anteriores, haz un esbozo de la gráfica de f.

75) 2/99/B Ejercicio 2.  2'5 puntos Calcula las asíntotas de la gráfica de la función f definida para x              ≠- 1 por
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y estudia la posición de dicha gráfica con respecto a las asíntotas
76) 6/99/A Ejercicio 2. La población de una colonia de aves evoluciona con el tiempo t, medido en años, según la función P:[2,12   dad por
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(a)  1'5 puntos Representa gráficamente la fución P e indica en qué periodos de tiempo crece o decrece la población.

(b)  0'5 puntos Indica los instantes en los que la población alcanza los valores máximo y mínimo..

(c)  0'5 punto Si la población evolucionara a partir de t=12 con la misma función que para 10< t  12, ¿llegaría a extinguirse? Justifica la respuesta dando, en caso afirmativo, el instante de la extinción.

77) S/98/A Ejercicio 2. La población de una colonia de aves evoluciona con el tiempo t, medido en años, según la función P:[2,12   dad por

[image: image47.png]10+(¢-67 s2<¢<10
28-2F  &10<¢<12

20}




(a)  1'5 puntos Representa gráficamente la fución P e indica en qué periodos de tiempo crece o decrece la población.

(b)  0'5 puntos Indica los instantes en los que la población alcanza los valores máximo y mínimo..

(c)  0'5 punto Si la población evolucionara a partir de t=12 con la misma función que para 10< t  12, ¿llegaría a extinguirse? Justifica la respuesta dando, en caso afirmativo, el instante de la extinción.

78) 2/97/A Ejercicio 1. Considera la función f :    definida para por la relación
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(a) Halla sus asíntotas.

(b) Determina sus extremos locales.

(c) Dibuja la gráfica de f indicando su posición respecto de las asíntotas.

79) 3/97/A Ejercicio 1. Determina el valor de la constante k sabiendo que la curva de ecuación
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posee una asíntota que pasa por el punto ( 1, 3 ).

80) 1/96/A Ejercicio 1. La capacidad de concentración de una saltadora de altura en una reunión atlética de tres horas de duración viene dada por la función f : [0,3]   definida por f(t) = 300t(3 – t ) donde t mide el tiempo en horas

(a)[1 punto] . Calcula los intervalos en los cuales la capacidad de concentración aumenta y los intervalos en los que disminuye. Cuándo es nula?

(b) [0’75 puntos] ¿Cual es el mejor momento, en términos de su capacidad de concentración para que la 

saltadora pueda batir su propia marca

(c) [0’75 puntos] Representa gráficamente la función de capacidad concentración.

81) 1/97/B Ejercicio 1. De una función f se sabe que es polinómica de tercer grado, que sus primeras derivadas en los puntos x = 3 y x = - 1 son nulas, que f(2) = 5, que f(1) = 2 y que lim x  -  f(x) = +  . Haz un esbozo de la gráfica de f sin realizar ningún cálculo justificando como lo haces a partir de los datos 

Problemas de extremos

82) 2/J07/A Ejercicio 1. [2’5 puntos] Determina dos números reales positivos sabiendo que su suma es 10 y que el producto de sus cuadrados es máximo. 
83) 5/06/A Ejercicio 1. Sea f :    la función definida por f (x) = x3 + ax2 + bx + 1

[1’5 puntos] Determina a, b Î Â sabiendo que la gráfica de f pasa por el punto (2, 2) y tiene un punto de inflexión de abscisa x = 0.

[1 punto] Calcula las ecuaciones de las rectas tangente y normal a la gráfica de f en el punto de inflexión.
84) 1/J05/A  Ejercicio 1. 2'5 puntos] De la función f :    definida por f (x) = ax3 + bx2 + cx + d se sabe que tiene un máximo en x = -1, y que su gráfica corta al eje OX en el punto de abscisa x = -2 y tiene un punto de inflexión en el punto de abscisa x = 0. Calcula a, b, c y d sabiendo, además, que la recta tangente a la gráfica de f en el punto de abscisa x = 2 tiene pendiente 9.

85) 2/03/B Ejercicio 1. [2'5 puntos] Se sabe que la función f :    definida por f(x) = ax3 + bx2 + cx + d es tal que f(0) = 4 y que su gráfica tiene un punto de inflexión en (1, 2). Conociendo además que la recta tangente a la gráfica de f en el punto de abscisa x = 0 es horizontal, calcula a, b, c y d.

86) 3/03/A Ejercicio 1. [2'5 p.] Se sabe que la función f :    definida por f(x) = x3 + ax2 + bx + c tiene un punto de derivada nula en x = 1 que no es extremo relativo y que f(1) = 1. Calcula a, b y c.

87) 1/02/B Ejercicio 1. [2'5 puntos] Determina el valor de las constantes c y d sabiendo que la función f :    definida por f(x) = x3 +3x2 +cx+d tiene como recta tangente en su punto de inflexión a la recta y = 3x + 4.

88) 2/S00/B Ejercicio 1.  2'5 puntos Determina el valor de las constantes a, c y c sabiendo que la gráfica de la función f:   definida por f(x) = x(ax2+bx+c) tiene un punto de inflexión en (-2,12) y que en dicho punto la recta tangente tiene por ecuación 10x+y+8 = 0.

89) 4/00/B Ejercicio 1. [ 2'5 puntos Determina una función polinómica de grado 3 sabiendo que verifica que alcanza un máximo en x = 1, que su gráfica pasa por el punto (1,1) y que la recta de ecuación y = x es tangente a su gráfica en el punto de abscisa x = 0.

90) 6/99/B Ejercicio 1.  2'5 puntos Sea f :    la función dada por f(x)= ax3+bx2+cx+d. Calcula a, b, c y d sabiendo que la 

gráfica de f tiene un punto de inflexión en Q=(-1,3) y que la tangente a dicha gráfica en el punto M=(0,1) es horizontal.

91) S/98/B Ejercicio 1.  2'5 puntos Sea f :    la función dada por f(x)= ax3+bx2+cx+d. Calcula a, b, c y d sabiendo que la 

gráfica de f tiene un punto de inflexión en Q=(-1,3) y que la tangente a dicha gráfica en el punto M=(0,1) es horizontal.

92) 3/J/06/A Ejercicio 1. [2’5 puntos] Determina un punto de la curva de ecuación y = [image: image50.png]x e



en el que la pendiente de la recta tangente sea máxima.
93) Ejercicio 1. [2’5 puntos] De entre todos los rectángulos de perímetro 8cm, determina las dimensiones del que tiene diagonal de menor longitud.
94) 1/00/B Ejercicio 1.  2'5 puntos De entre todos los rectángulos de 40 kilómetros de perímetro calcula las dimensiones del que tiene área máxima. 
95) 2/96/A Ejercicio 1. [2’5 puntos . En un terreno llano se desea acotar una parcela rectangular usando 80 m. De tela metálica para vallarla, pero dejando en uno de sus lados una abertura de 20 m. Sin vallar tal y como se muestra en la figura:

[image: image51.png]abertura





Halla las dimensiones de la parcela rectangular de área máxima que puede acotarse de esa manera y el valor de dicha área.

96) 3/J00/B Ejercicio 1. [ 2'5 puntos Se dispone de 2888.000 pts. Para vallar un terreno rectangular colindante con un camino recto. Si el precio de la valla que ha de ponerse en el lado del camino es de 800 pts/metro y el de la valla de los restantes lados es de 100 pts/metro, ¿cuáles son las dimensiones y el área del terreno rectangular de área máxima que se puede vallar? 

97) 1/97/A Ejercicio 2. El alcalde de un pueblo quiere cercar un recinto rectangular cerrado para celebrar las fiestas. Para ello aprovecha una tapia existente como uno de los lados y dispone de 300 m. de tela metálica para hacer los otros tres.

(a) ¿Podrías indicar las dimensiones del recinto acotado de esa forma cuya área es la mayor posible?

(b) La comisión de fiestas del pueblo ha calculado que para montar las atracciones, pista de baile, etc., necesitan 8000 m2. Teniendo en cuenta los cálculos realizados en el apartado anterior, ¿será suficientemente grande el recinto que quiere preparar el alcalde? 
98) 4/05/B Ejercicio 1. [2’5 puntos] De un terreno se desea vender un solar rectangular de 12.800 m2 dividido en tres parcelas iguales como las que aparecen en el dibujo. Si se quieren vallar las lindes de las tres parcelas (los bordes y las separaciones de las parcelas), determina las dimensiones del solar para que la longitud de la valla utilizada sea mínima. 
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99) S08/B Ejercicio 1. [2’5 puntos] De entre todas las rectas del plano que pasan por el punto (1, 2), encuentra aquella que forma con las partes positivas de los ejes coordenados un triángulo de área mínima. Halla el área de dicho triángulo. 
100) 4/07/A Ejercicio 1. [2’5 puntos] De entre todos los rectángulos situados en el primer cuadrante que tienen dos de sus lados sobre los ejes coordenados y un vértice en la recta r de ecuación x/2 + y = 1 (ver figura), determina el que tiene mayor área.
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101) 1/99/B Ejercicio 1.  2'5 puntos De entre todos los rectángulos inscritos, como indica la figura, entre la gráfica de la función f :    dada por f(x) = 1/(1 + x2) y el eje OX, halla el de mayor área. 




102) 6/03/B Ejercicio 1. [2'5 puntos] De entre todos los rectángulos que tienen uno de sus vértices en el origen de coordenadas, el opuesto de este vértice en la curva y = 2x2/(x2 - 1) con (x > 1), uno de sus lados situado sobre el semieje positivo de abscisas y otro lado sobre el semieje positivo de ordenadas, halla el que tiene área mínima.
103) 2/96/B Ejercicio 1. 2’5 puntos Se toma una cuerda de 5 metros de longitud y se unen los extremos. Entonces podemos construir con ella triángulos isósceles de diferentes medidas. Calcula, de manera razonada, las dimensiones del que tiene mayor área
104)  7/97/B Ejercicio 1. Sobre un terreno en forma de triángulo rectángulo cuyos catetos miden 100 m y 200 m respectivamente se quiere construir un edificio de planta rectangular como se muestra en la figura. Hallar las dimensiones que debe tener dicha planta par que su superficie sea máxima 

100 m[image: image54.png]



200 m.

105) 3/97/B Ejercicio 1. Dado un triángulo isósceles de base 8 cm. Y altura 5 cm., calcula las dimensiones del rectángulo de área máxima que puede inscribirse dentro de dicho triángulo como se indica en la figura 
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106) 2/97/B Ejercicio 2. Dada una circunferencia de radio r, se divide uno de sus diámetros en dos partes que se toman como diámetros de dos circunferencias tangentes interiores a la circunferencia dada. ¿Qué longitud debe tener cada uno de estos diámetros para que sea máxima el área de la región comprendida entre las circunferencias interiores y la exterior ( la región rayada en la figura)
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107) 2/S/06/B Ejercicio 1. [2’5 puntos] Un alambre de longitud 1 metro se divide en dos trozos, con uno se forma un cuadrado y con el otro una circunferencia. Calcula las longitudes de los dos trozos para que la suma de las áreas de ambos recintos sea mínima.

108) 5/01/A Ejercicio 2.  2'5 puntos Un hilo de alambre de 1 m. de longitud se corta en dos trozos formando con uno una circunferencia y con el otro un cuadrado. Prueba que la suma de las áreas es mínima cuando el lado del cuadrado es el doble que el radio de la circunferencia.

109) 3/07/B Ejercicio 1. [2’5 puntos] Tenemos que fabricar dos chapas cuadradas con dos materiales distintos. El precio de cada uno de estos materiales es 2 y 3 euros por centímetro cuadrado, respectivamente. Por otra parte, la suma de los perímetros de los dos cuadrados tiene que ser 1 metro. ¿Cómo hemos de elegir los lados de los cuadrados si queremos que el coste total sea mínimo?
110) 4/01/B Ejercicio 2.  2'5 puntos Determina las dimensiones de una puerta formada por un rectángulo y un semicírculo (como en la figura), sabiendo que es la que tiene un perímetro mínimo entre las que tienen área igual a 2 m2.

111) 6/07/B Ejercicio 1. [2’5 puntos] Se quiere construir un depósito en forma de prisma de base cuadrada sin tapadera que tenga una capacidad de 500 m3. ¿Qué dimensiones ha de tener el depósito para que su superficie sea mínima?
112) 5/06/AEjercicio 1. [2’5 puntos] Se desea construir una lata de conserva en forma de cilindro circular recto que tenga una superficie total de 200 cm2. Determina el radio de la base y la altura de la lata para que el volumen sea máximo.
113) 4/04/B Ejercicio 2. [2’5 puntos] Se quiere fabricar una caja abierta de chapa con base cuadrada y con 32 litros de capacidad. Halla las dimensiones de la caja que precisa la menor cantidad de chapa.

114) 2/S04/A Ejercicio 1. [2'5 puntos] Se desea construir una caja de base cuadrada con una capacidad de 80 cm3 . Para la tapa y la superficie lateral se usa un material que cuesta 1 € / cm2 y para la base se emplea un material un 50% más caro. Halla las dimensiones de la caja para que su coste sea mínimo.

115) 2/98/B Ejercicio 2. Se quiere construir un envase cerrado con forma de cilindro cuya área total (incluyendo las tapas) sea 900 cm2. ¿Cuales deben ser el radio de la base y la altura para que el volumen del envase sea lo más grande posible? ¿Cuánto vale ese volumen máximo?

116) 6/00/A Ejercicio 2.  2'5 puntos Una empresa quiere fabricar vasos de cristal de forma cilíndrica con una capacidad de 250 centímetros cúbicos. Para utilizar la mínima cantidad de cristal, se estudian las medidas apropiadas para que la superficie total del vaso sea mínima. Cuales deben se dichas medidas? Justifica la respuesta. 

117) 2/05/B Ejercicio 1. [2’5 puntos] Determina los puntos de la parábola de ecuación y = 5 - x2 que están mas próximos al origen de coordenadas. Calcula la distancia entre los puntos obtenidos y el origen de as coordenadas.

118) 5/99/B Ejercicio 1.  2'5 puntos Dos partículas A y B se mueven en el plano XOY. En cada instante de tiempo t las posiciones de las partículas son, respectivamente A( 1/2(t -1), [image: image57.png]


/2(1 - t)) y B = (2 - t, 0). 

Determina el instante to en el que las partículas están más próximas entre sí y a qué distancia se hallan una de otra en ese instante.

119) 5/01/B Ejercicio 2.   2'5 puntos Considera la función f : [0,3]   definida por f(x) = 3x -2. Calcula el punto de la gráfica de f mas cercano al punto (2,6) y calcula también el mas alejado.

120) 4/98/B Ejercicio 2. La temperatura medida en una ciudad andaluza, desde las 12 horas del mediodía hasta la medianoche de un cierto día de Agosto, viene dada por la expresión T(x) = ax2 + bx + c, en la que x representa el número de horas transcurridas desde el mediodía.

(a) Calcula a, b y c sabiendo que a las 5 de la tarde se alcanzó una temperatura máxima de 35º y que a las 12 del mediodía se midieron 30º.

(b) Determina de forma razonada los puntos en los que la función anterior alcanza sus extremos absolutos y relativos.
121) 2/98/A Ejercicio 1. Una compañía aérea ofrece vuelos para grupos de estudiantes con las siguientes condiciones: Para organizar un vuelo, el número mínimo de pasajeros debe ser de 80, los cuales pagarían 210 euros cada uno. Sin embargo, esta tarifa se reduce en 1 euro por cada pasajero que exceda el número de 80. Suponiendo que la capacidad de cada avión es de 105 pasajeros y que el coste para la compañía es de 100 euros por plaza ocupada. ¿qué números de pasajeros ofrecen el máximo y, respectivamente, el mínimo beneficio para la compañía?

122) 5/00/B Ejercicio 1. Se ha observado que en una carretera de salida de una gran ciudad la velocidad de los coches entre las 2 h. y las 6 h. De la tarde viene dada por v(t) = t3 - 15t2 + 72t + 8 para t  [2,6].

(a) [1’25 puntos] ¿A que hora circulan los coches con mayor velocidad? Justifica la respuesta.

(b) [1’25 puntos] ¿A que hora circulan los coches con menor velocidad? Justifica la respuesta.

123) 6/96/A Ejercicio 2. [2'5 puntos]. En la orilla de un río de 100 metros de ancho está situada una planta eléctrica y en la orilla opuesta y a 500 metros río arriba se ha construido una fábrica. Sabiendo que el río es rectilíneo entre la planta eléctrica y la fabrica, que el tendido de cables a lo largo de la orilla cuesta 1.200 ptas. el metro y que el tendido de cables sobre el agua cuesta 2.000 ptas. el metro, ¿cuál es la longitud del tendido más económico posible entre la planta eléctrica y la fábrica.

124) 6/97/B Ejercicio 2. (a) Si el precio de un diamante es proporcional al cuadrado de su peso, demuestra que siempre se pierde valor al partirlo en dos trozos..

(b) Como puedes suponer, puede partirse en dos trozos con diferentes pesos de múltiples formas. Determina la partición que origina la máxima pérdida de valor. Razona tu respuesta
125) 4/97/A Ejercicio 2. Una cierta función p se define como el cociente de dos funciones derivables f y g, es decir. p(x) = f(x)/g(x). En un punto a de su dominio la función p tiene un mínimo relativo y sabemos que f ' (a) = 6 y g ' (a) = 2. ¿Puedes obtener el valor de p ' (a)? Razona tu respuesta

126) 0/J99/B Ejercicio 2.  2'5 puntos Dada la función f : (1,e   definida por 

[image: image58]
127) (donde Ln(x) es el logaritmo neperiano de x), determina cuál de las rectas tangentes a la gráfica de f tiene la máxima pendiente.
128)  1/96/B Ejercicio 1. Una partícula si mueve a lo largo de la gráfica de la curva y = [image: image59.png]


para x > 1

En el punto P = (2, -4/3) la abandona y sigue desplazándose a lo largo de la recta tangente a dicha curva.

(a) [1 punto]. Halla la ecuación de dicha recta tangente

(b) [0’5 puntos]. Si el desplazamiento es de izquierda a derecha, encuentra el punto en el que la partícula encuentra al eje OX.

(c) [1 punto]. Si el desplazamiento es de derecha a izquierda, encuentra el punto en el que la partícula encuentra a la asíntota vertical más próxima al punto P. 

129) 3/96/A Ejercicio 1. [2'5 puntos]. El número de bacterias en un cultivo experimental en un instante t es

N(t) = 1000(25 + t e –t / 20), para 0  t  100.

¿Cuanto valen el máximo y el mínimo número de bacterias y en qué instantes se alcanzan, respectivamente dichos valores, extremos?

130) 3/96/B Ejercicio 1. Considera la curva de ecuación y = x[image: image60.png]


 (x  0)

(a) [1’5 puntos]. ¿Cuál es el punto de la curva más cercano al punto P = (1/2, 0)

(b) [1 punto] Deduce de forma razonada si existe o no un punto en la curva que sea el que está más lejos de P.

Límites

131) J08/A Ejercicio 1. [2’5 puntos] Sea f la función definida, para x  0, por [image: image61.png]f(x) =x - o%



. Determina las asíntotas de la gráfica de f. 

132) 1/06/B Ejercicio 1. [2’5 puntos] Calcula [image: image62.png]1
lim| —-——
=\ Lnx o x-1



siendo Ln la función logaritmo neperiano.
133) 3/05/A Ejercicio 1. [2’5 puntos] Se sabe que [image: image63.png]lim

x50

X-a sen(x)




es ﬁnito. Determina el valor de  y calcula el limite.

134) 5/04/B Ejercicio 1. [2’5 puntos] Se sabe que [image: image64.png]


es ﬁnito. Determina el valor de a y calcula el límite.

135) 1/S03/A Ejercicio 1. [2'5 puntos] Calcula [image: image65.png]lim

o



[Ln(1+x) - senx]/[x.senx], siendo Ln(1+x) el logaritmo neperiano de 1+x
136) 6/02/A Ejercicio 2. Considera la función f :   definida por f(x) = x2 e(x/2)
(a)  1 punto Calcula [image: image66.png]P



f(x) y [image: image67.png]


f(x)

(b)  1'5 puntos Calcula los intervalos de monotonía y los extremos locales de f (puntos donde se obtienen y valor que alcanzan.

137) 6/02/B Ejercicio 1.  2'5 puntos] Estudia la derivabilidad de la función f :   definida por

f(x) =[image: image68.png]



138) 1/01/B Ejercicio 2.  2'5 puntos Siendo Ln(x) el logaritmo neperiano de x, calcula [image: image69.png]


.

139) 3/01/A Ejercicio 1. [2'5 puntos] Calcula [image: image70.png]lim

b





 INCLUDEPICTURE "http://www.mundofree.com/gjrubio/01_sobr_mod3/Image768.gif" \* MERGEFORMATINET [image: image71.png]



140) 4/01/A Ejercicio 2. Calcula (a)  1'25 puntos [image: image72.png]lim

b





 INCLUDEPICTURE "http://www.mundofree.com/gjrubio/01_sobr_mod4/Image833.gif" \* MERGEFORMATINET [image: image73.png]


(b)  1'25 puntos [image: image74.png]lim



x2 e -3x
141) 6/01/B Ejercicio 2.  2'5 puntos Determina  sabiendo que existe y es finito el límite
 [image: image75.png]lim

b



[(ex - e -x +  x) / (x - senx)]. Calcula dicho límite.

142) 2/S00/B Ejercicio 2.  2'5 puntos Calcula [image: image76.png]lim

<l



[xsen(x)] / tg(x2)

143) 3/99/A Ejercicio 1.  2'5 puntos La función f :    definida por

[image: image77.png]xlebxte d x40
In(x+1) =50
=





es derivable en el punto x = 0. ¿Cuánto valen b y c?

( Nota: Ln(t) es el logaritmo neperiano de t. )

144) 1/98/B Ejercicio 2. Calcula

[image: image78.png]1-cos(x -1)
1 (l(x))?




sindo ln(x) el logaritmo neperiano de x.

145) 3/98/B Ejercicio 2. Sea f : (- ,  ) la función derivable que para x  0 verifica f(x) = [Ln(1+x2)/sen(x) , siendo Ln(t) el logaritmo neperiano de t.

(a) ¿Cuanto vale f(0)?

(b) ¿Cuanto vale f '(0)?

146) 5/97/B Ejercicio 2. Sea f :    la función definida por f(x) = x ex - x.x. 
(a) Halla los máximos y mínimos relativos de esta función

(b) Calcula lim x   f(x)

147) 4/96/B Ejercicio 2.  La función f definida por f ‘(x) =[image: image79.png]X*-(a+3)x+3a
%3
1 six

six = 3

3




; es derivable en toda la recta real 

(a) [1'5 puntos]. ¿Cuánto vale a? 

(2) [1 punto]. Para dicho valor de a, cuánto vale f '(3)?

148) 6/96/B Ejercicio 2. De las siguientes afirmaciones, hechas sobre una función f :    , ¿cuáles DEBEN ser ciertas, PUEDEN ser ciertas en algunas ocasiones o NUNCA son ciertas? Justifica, las respuestas; en el caso de una respuesta "PUEDE" debes dar un ejemplo en el que la correspondiente afirmación sí es cierta y otro en el que no es cierta.

(a) [0'75 puntos]. Si lim x  0 [image: image80.png]


= 1 y f es continua entonces f(0) = 1.

(b) (0'75 puntos]. Si lim x  0 [image: image81.png]


= 3 entonces f '(0) = 3.

(c) [1 punto]. Si lim x  0 [image: image82.png]


= 3 entonces y = 3x + 1 es la ecuación de, la recta tangente a la gráfica de f en el punto de abscisa x = 0.
1
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